

Медицина когда ждать перемен?

То, что происходит сейчас в системе здравоохранения Пермского края, да и на всероссийском уровне, вселяет во многих из нас беспокойство: не будет ли хуже? Не останемся ли мы в итоге один на один со своими болезнями? Не уходит ли в прошлое наша вечно ругаемая, но такая привычная бесплатная медицина? Не покинут ли врачи из-за низкой зарплаты свои больницы и поликлиники? Вопросов много. Попробуем ответить на некоторые из них.

Увеличится ли финансирование здравоохранения в Пермском крае?

Системе здравоохранения сегодня остро не хватает средств. Об этом говорят и сами врачи, и Минздрав. Именно проблема хронического недофинансирования – основная причина не самого высокого уровня медицинской помощи. Повлиять на ситуацию можно лишь одним способом – дополнительными денежными вливаниями.

В настоящий момент Пермский край получил первый транш федеральных средств на модернизацию здравоохранения. Средства в объеме 715,2 млн. рублей уже поступили в регион. Из них 388 млн. рублей будут направлены на укрепление материально-технической базы медучреждений. Остальные средства – на внедрение стандартов медицинской помощи, повышение доступности амбулаторной медицинской помощи, доплаты врачам-«узким» специалистам в поликлиниках и медперсоналу в стационарах. Сейчас краевой минздрав готовит приказ о порядке выплат медицинским сотрудникам стационарного и амбулаторного звена. Первые выплаты планируется произвести уже в июне.

В общей сложности на улучшение медицинского обслуживания в Пермском крае в 2011-2012 годах будет направлено 10,8 млрд. рублей. Из федерального бюджета 5,6 млрд. рублей и 5,2 млрд. рублей – из регионального.

Будут ли приводить в порядок обветшавшие стационары и поликлиники?

Большая часть средств пойдет именно на приведение в порядок медицинских учреждений.

– На капитальные ремонты в больницах, на приобретение для них современного оборудования будет дополнительно направлено 1,7 млрд. рублей, – говорит министр здравоохранения Пермского края Дмитрий Тришкин. – При реализации национального проекта «Здоровье» наши поли-

клиники получили немало оборудования, а вот стационары остались обделенными. Поэтому в рамках модернизации основной акцент будет сделан на стационарах.

В идеальное состояние приведут порядка 30 самых крупных краевых многопрофильных стационаров. Часть из них сосредоточены в Перми, а 12 расположены в других муниципалитетах края. Они-то и должны измениться до неузнаваемости – и в смысле ремонта, и в смысле оснащения самым современным оборудованием. Они станут так называемыми межрайонными центрами. Предполагается, что такие центры разместятся в Березниках, Соликамске, Красновишерске, Кунгуре (два), Чайковском, Краснокамске, Нытве, Осе, Чернушке, Чусовом, Кудымкаре. И лечить в них будут не только местных жителей, но и пациентов из соседних районов.

– Каждый из этих межрайонных центров будет оказывать специализированную медицинскую помощь – кардиологическую, неврологическую, пульмонологическую, травматологическую и т.д., – отвечает Дмитрий Тришкин. – Это будет более высокий уровень – и подготовки медперсонала, и наличия оборудования, чем в универсальной районной больнице, в терапевтическом отделении которой лечат и кардиологических больных, и пациентов с инсультами, и с гипертонией. Скорее для того, чтобы получить специализированную помощь, например, кардиологического профиля, пациенту из края не придется ехать за сотни километров в Пермь, он сможет получить ее в близлежащих муниципалитетах. В течение двух лет мы должны полностью привести в порядок эти межрайонные центры, оснастить оборудованием и запустить в работу, – определил цель министр.

Когда в больницах будут обеспечивать всеми лекарствами и лучше коррмить?

В ближайшее время. Уже с мая этого года благодаря программе модернизации произошло увеличение стоимости тарифов в системе ОМС, по ко-



торым финансируются наши поликлиники и стационары. Это значит, что Фонд ОМС будет платить лечебному учреждению ощущимо больше и за наблюдение пациента в поликлинике, и за пребывание его в стационаре. Всего на это пойдет 3,5 млрд. рублей.

По словам главы краевого Минздрава Дмитрия Тришкина, эти средства помогут решить сразу несколько острых проблем. Увеличение тарифов скажется, во-первых, на росте зарплаты медработников. Во-вторых, улучшится снабжение больниц медикаментами: пациенты будут бесплатно получать больше лекарств, в том числе и более современных. В-третьих, больницы смогут обновить так называемый мягкий инвентарь – подушки, матрасы, одеяла и т.д. Питание тоже должно измениться к лучшему.

Улучшится ли медицинская помощь детям?

Такая статья в краевой программе модернизации здравоохранения, конечно же, есть. Причем очень весомая – в 2011-2012 годах в развитие медпомощи маленьким пациентам будет вложено 2 млрд. 950 млн. руб.

В детских больницах и поликлиниках, как и во взрослых, станет больше современного оборудования, эффективных лекарств, чаще можно будет проводить лабораторные исследования и высокотехнологичные обследования. Предусмотрены в программе и капремонты детских учреждений здравоохранения, и строительство новых. Например, уже скоро откроется детское отделение на 70 мест в горбольнице г. Лысьвы. В Перми сейчас также идет строительство хирургического корпуса детской

горбольницы. Еще одно детское учреждение строится в Кунгуре, а в Березниках и Чусовом с 2010 года открыты детские центры здоровья.

Увеличат ли зарплату медработникам?

Нередко поликлиники и больницы жалуются на нехватку кадров. Главная причина – низкие зарплаты. Хорошие врачи и средний медперсонал уходят на заработки в частную медицину или в другие отрасли.

Начали решать проблему пять лет назад: федеральных доплат дождались фельдшеры, участковые врачи и их медсестры, врачи и медперсонал скорой помощи. Затем порадовали и хирургов Пермского края: в 2008 году наш регион в качестве пилотного региона участвовал в реализации федерального проекта по поддержке специалистов-хирургов. В 2009 году, когда федеральное финансирование доплат хирургам закончилось, правительство края решило продолжить это благое дело уже из регионального бюджета. Результат был показательным: в крае сократились сроки ожидания пациентом операции, снизилось количество послеоперационных осложнений. Доплаты хирургам сохранятся и в 2012 году.

Теперь благодаря средствам краевой программы модернизации здравоохранения доплаты ожидают и узких специалистов. В поликлиниках их получат врачи по 20 основным видам медицинской помощи. Как отметил министр здравоохранения Дмитрий Тришкин, зарплата у них повысится уже в этом, 2011 году. Ее рост будет проходить поэтапно, а в целом прибавка составит 15%.

Не угрожает ли развитие частных клиник бесплатной медицине?

Сейчас у человека появляется выбор – в какую клинику обратиться: частную или муниципальную. Конкуренция за каждого пациента нарастает.

В Перми для развития частной медицины возможностей больше. Но и в территориях края медицина движется в этом направлении. Работают частные стоматологические кабинеты.

Три года назад в Пермском крае заработал pilotный проект по развитию сети частных оффисов врачей общей практики, работающих в условиях полной хозяйственной самостоятельности. Сегодня на базе фельдшерских пунктов уже создано 12 частных врачебных кабинетов, еще 15 готовятся к открытию. Для населения их медицинская помощь – бесплатная. Гарантом качества оказания услуг семейным доктором является лицензия.

Жители сами решают, куда им пойти лечиться: в районную поликлинику или к врачу общей практики. За каждого из пациентов ФОМС платит частному врачу в год примерно 3,5 тыс. рублей. На эти средства врач должен оказать медицинскую помощь сам, а если пациенту требуется лечение у «узкого» специалиста или в стационаре, то эти медицинские услуги также оплачивает врач из средств, выделенных ФОМС.

Для пациента форма собственности значения не имеет, зато он получает главное – высокое качество обслуживания. Так что развитие конкуренции в медицине работает на нас. Ведь главное – профессиональный внимательный врач, эффективное лечение и комфорт.

Анна КОРНИЛОВА.

Солнце, слезы и радость Победы



Сдержать слезы в этот день ветераны не смогли.

В дни празднования 66-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне погода побаловала нытвенцев...

7 мая прошла традиционная патриотическая акция «Свеча памяти». В теплый весенний вечер от администрации района к памятнику Воину-освободителю двигалась колонна из учеников образовательных учреждений Нытвы. Сотни молодых людей несли на ладонях зажженные свечи – дань памяти погибшим на фронтах войны. Звучала патриотическая музыка. Колонна приблизилась к памятнику и выстроилась около него. Среди пришедших были не только представители молодежи, в и ветераны ВОВ, и совсем маленькие дети.

Ведущие – ученики школы №1 Юлия Шайхисталова и Дмитрий Гайда – открыли митинг. На сцене выступили победители детского фестиваля «Стань звездой», пели ученики Нытвенской городской гимназии и хор ветеранов «Вересок», произнес речь председатель общественной организации «Память павших отцов» Анатолий Мосягин.

Минута молчания. В благодарность за подаренное мирное небо нытвенцы установили на памятника свечи. Раздались залпы салюта.

А утром 9 мая на улицах было людно. По-летнему грело весеннее солнце. Нарядные горожане с цветами и шарами шли к заводской стеле, куда от администрации уже подошла колонна ветеранов. На митинге с Днем Победы их поздравили первые лица района и города. Виновники торжества порой улыбались, порой вытирали платочками слезы. Их сердца щемила боль, но душу грела радость Победы.

Дети города посвятили ветеранам праздничный парад. Победители второго го-

родского смотра-конкурса юнармейцев (4«в» из ООШ № 2, 8«б», 6«б», 6«в» из ООШ № 1) вышагивали ровно в такт маршу. После в воздух отправились сотни шаров. Дети с трепетом дарили ветеранам цветы, конфеты и бумажных белых голубей – символ мира.

Ветераны отправились в Дом культуры на праздничный концерт, а молодежь осталась смотреть традиционную 68-ую легкоатлетическую эстафету на призы районной газеты «Новый день», посвященную 66-летию Победы в ВОВ и году Российской космонавтики. Солнце грело еще сильнее, но спортсменов это не смущало. Они рвались к победе, как когда-то их отцы, деды и прадеды.

В итоге среди городских поселений 1 место у Нытвенского, среди сельских – у Григорьевского. Переходящий кубок и денежный приз от Комитета по физкультуре, спорту, туризму и молодежной политике Нытвенского района получила команда победительницы 8 группы – ветераны спорта Нытвенского ГП. Ее капитана и победителя первого этапа 8 группы Сергея Коскова наградили денежным призом, грамотой, полуторовой подпиской на газету «Новый день» и памятным призом от района. Призы победителям первого этапа предоставили глава Чекменевского сельского поселения Александр Кобелев, индивидуальный предприниматель, депутат Земского собрания Нытвенского района Любовь Вшивкова, ИП Валентина Щукина и ИП Лариса Сальникова.

Самый «возрастной» участник эстафеты – Владимир Грищенко – и самый юный участник – Виктория Гулина (Чекменевская школа) – получили призы от председателя местного отделения партии «Справедливая Россия» Владимира Щукина.

**Александра КОРТАЕВА.
Фото автора.**



Свеча – дань памяти павшим за Родину.



Праздничный парад юнармейцев.

Победители 68-ой легкоатлетической эстафеты на призы районной газеты «Новый день»

7 группа:

1 место – МОУ ООШ №1,
1 этап – 1 место (Егор Аликин);

6 группа:

1 место – Нытвенское ОВД,
1 этап – 1 место (Николай Печенкин);

5 группа:

1 место – Григорьевское сельское поселение,

1 этап – 1 место (Дмитрий Аблов);

4 группа:

1 место – Мокинская ООШ,
1 этап – 1 место (Алексей Бузмаков);

3 группа:

1 место – Чайковская ООШ,

1 этап – 1 место (Александр Катаев);

2 группа:

1 место – МОУ СОШ (НОЦ) г. Нытвы,

1 этап – 1 место (Максим Кривенышев);

1 группа:

1 место – ДЮСШ г. Нытвы,

1 этап – 1 место (Алексей Степанец).



Стартовали участники первого забега.



Главный редактор «Нового дня» вручает памятный приз победителю 1 этапа 8 группы Сергею Коскову.

Мастер-класс в «Олимпийце»

27 апреля в г. Нытве по приглашению заслуженного тренера России по боксу В.Н. Ефимова гостями клуба «Олимпиец» были заслуженный тренер СССР Юрий Александрович Подшивалов, тренер первого чемпионата мира Василий Соломин, мастер спорта СССР по боксу в тяжелом весе, профессор физвоспитания ВКИО Александр Николаевич Чепиленко.

Они провели тренировку с воспитанниками нашего СК «Олимпиец» им. Ю.П. Чегодаева. Затем прошли показательные бои боксеров. Ребята продемонстрировали свои волевые качества, технику. Высокие гости указали ошибки, отметили лучших. На память нашим боксерам осталась совместная фотография с российскими корифеями бокса. В заключение хочется поблагодарить за поддержку наших постоянных спонсоров В.И. Аликина, С.А. Чашухина и А.М. Шубенцева.

Владислав ЕФИМОВ.

На равных со «звездами»

7 мая на чусовском фестивале лыжного спорта в Прикамье завершился зимний спортивный сезон 2010-2011 года.

Пятый год подряд Чусовой становится центром спортивных соревнований по спринтерским лыжным гонкам среди юношей и девушек «ОМК – спринт». В этом году почетными гостями стали Михаил Девятяров – чемпион Олимпийских игр, победитель и призер чемпионата мира, Николай Зимятов – четырехкратный олимпийский чемпион, неоднократный чемпион мира, «король лыж», Александр Завьялов – чемпион мира, призер Олимпийских игр, победитель этапов кубка мира. А на лыжню вышли звезды лыжного спорта – Алексей Петухов, Михаил Девятяров (младший), Николай Морилов, Ольга Завьялова, Лариса Шайдурова, а также прославленные итальянские лыжники Ренато Пазини и Гаэтано Верри. Очень приятно, что в забеге среди женщин – «звезд» лыжного спорта участвовала наша землячка, выпускница ДЮСШ Евгения Ощепкова.

Нытвенские юные лыжники хорошо выступили на этих соревнованиях. Всех порадовала Евгения Ощепкова. Она выиграла забег среди женщин-«звезд», опередив Ольгу Завьялову, победила в командном спринте в паре с чемпионкой среди девушек 1993-94 гг.р. Второе место в своей возрастной группе занял Захар Безматерных (тренер Красных О.В.). Илья Скакун был 4-ым, Артем Ощепков, Екатерина Ощепкова стали пятыми в своих забегах.

Все победители и призеры спринтерских гонок награждены цветочными букетами и ценными призами.

Светлана ОЩЕПКОВА.

Шахматный турнир

9 мая в здании спорткомплекса прошло открытое первенство г. Нытвы по быстрым шахматам среди ветеранов.

Три часа между девятью участниками шла напряженная борьба по круговой системе: 10 минут – 1 игра. В итоге победителем турнира стал пермяк Павел Морозов, серебро взял нытвенец Владимир Катаев, а бронзу – Виктор Шалагин из п. Уральского. Виктор ОЩЕПКОВ.

Пожарам – заслон

6 мая при въезде в Нытву многие водители могли заметить клубы дыма, идущие со стороны автополигона. Здесь проходили учения Закамского лесничества по отработке тактики и техники тушения лесных пожаров наземными силами и средствами.

Тяжело в учении, легко в тушении

...Погода безветренна. Участники учений в боевой готовности. Заместитель директора ГКУ «Закамское лесничество» Ринат Хаертдинов знакомит гостей – представителей Ильинского, Сивинского и Добринского лесничеств, а также арендаторов лесов в этих районах с техникой, которая примет участие в тушении условного пожара.

Как только мастер леса Шеринского участкового лесничества приступил к обнаружению и разведке условного пожара, подул ветер. Ситуация приближается к реальной. Пожар распространяется, вокруг дым. Не проходит и минуты, как мастер леса передает информацию о возникшем возгорании в участковое лесничество, откуда о пожаре сообщают арендатору – АКХ «Шеря». Люди и техника

выезжают на тушение. Но своими силами с огнем им не справиться. На помощь приходит исполнитель госзаказа – ЗАО «Минин», вслед за ним пожарная машина МЧС. Совместными усилиями огонь потушен.

– Учения прошли хорошо, – дает оценку директор ГКУ «Закамского лесничества» Александр Горбачев. – На практике многое зависит от своевременного обнаружения возгорания и эффективной передачи информации. Нытвенский автополигон для учений выбрали не случайно. В лесах много полян, и в основном пожары начинаются там. Дабы избежать ситуации, подобной прошлому году, мой совет и большое пожелание всему населению – не жгите траву на лесных полянах и опушках!

Александра КОРОТАЕВА.

Фото автора.



В разгаре ликвидация пожара.

Поблагодари, газета!

Не в названии дело...

Часто можно слышать критику в адрес сотрудников Нытвенского ОВД. Но есть и немало позитивных примеров их отношения к службе.

Мы можем с гордостью сказать, что наш участковый инспектор Павел Владимирович Веселков – принципиальный, справедливый, отзывчивый, открытый, не потерявший душевных качеств человека. Выходной ли у него, в форменной ли он одежде – наш участковый всегда на посту. В этом мы убедились по его поступкам. Со знанием дела, четко работает с нарушителями и хулиганами, к каждому находит свой подход, никогда не пройдет мимо подростков, которые ведут себя вызывающе или нецензурно выражаются, понимает боль матерей за своих детей, верит в порядочность хороших людей, знает население своего «хозяйства», а население знает его.

Такого человека хоть милиционером назови, хоть полицейским – он всегда будет честно и добросовестно служить ради нашего спокойствия и безопасности.

Жители дома №14, пр. Ленина.

Событие

На мясокомбинат пришел газ

В Нытве природный газ пришел первым на Нытвенский металлургический завод. Затем пришла очередь маслозавода, но а третьим по счету предприятием стало ООО «Нытвенский мясокомбинат».

Собственно говоря, его директор Сергей Александрович Чашухин давно вынашивал эту идею. Мешали обстоятельства, главное из них – недостаток средств, которые в первую очередь вкладывались в модернизацию и реконструкцию основного производства, что вполне естественно в условиях рыночной экономики, когда приходится выдерживать конкуренцию со стороны других переработчиков животноводческой продукции. Однако, с другой стороны, приходилось нести приличные издержки из-за высоких тарифов за использование энергоресурсов: тепла и горячей воды, коими обеспечивала потребности производства сторонняя организация. Естественно, это отражалось на себестоимости выпускаемой продукции. Одним словом, наступил момент, когда все удачно сложилось: и с финансовой точки зрения, и с организационной. Естественно, С.А. Чашухин, прежде чем принять окончательное решение, посоветовался со знающими людьми и в первую очередь с директором Нытвенского управления фирмы «Уралгазсервис» Л.Д. Бахтиным, который имеет большой опыт работы в своей отрасли и был своего рода первопроходцем прокладки сетевого газа в Нытвенском районе. Быстро нашли общий язык. С.А. Чашухин заручился поддержкой будущего делового партнера и заказал проект на проведение газификации предприятия.

Такова предыстория события, которое произошло 10 мая на территории ООО «Нытвенский мясокомбинат». Это была церемония официального запуска природного газа. Сюда были приглашены ряд официальных лиц, в том числе, естественно, В.М. Кленов, директор Краснокамского филиала фирмы «Уралгазсервис». Он поприветствовал коллектив предприятия, который присутствовал на этом важном событии в полном составе.



Участники официальной церемонии газификации ООО «Нытвенский мясокомбинат» осматривают оборудование одной из газовых мини-котельных.



Директор Нытвенского управления фирмы «Уралгазсервис» Л.Д. Бахтин зажигает газовый факел.

ве, поздравил его с важной вехой в трудовой биографии, выразив уверенность, что приход «голубого топлива» позволит нытвенским переработчикам укрепить экономику, поднять объемы и повысить качество выпускаемой продукции.

Директор ООО «Нытвенский мясокомбинат» С.А. Чашухин тоже не остался в долгу, назвал пуск газовых котельных важнейшим событием последних лет, отметил, что переход на сетевой газ только за май снизит затраты на энергоносители минимум в 1,5 раза. В дальнейшем за счет высвобожденных средств можно будет гораздо в больших объемах проводить техническое перевооружение производства. В перспективе возможен перевод с электричества на газ и всего основного оборудования предприятия.

Поздравив коллектив мясокомбината с замечательным событием, директор Нытвенского управления фирмы «Уралгазсервис» Л.Д. Бахтин под аплодисменты присутствующих зажег символи-

ческий факел, поставив яркую точку на официальной церемонии.

Уже наутро следующего дня обе газовые мини-котельные включились в работу. Стоит отметить, что все работы от проекта до монтажа проплачены за счет средств предприятия. С одной стороны, конечно, честь и хвала С.А. Чашухину, что он сумел найти на это довольно значительные средства. Однако, с другой стороны, как отметил В.М. Кленов, не помешала бы здесь и поддержка властей посредством участия в различных федеральных и региональных проектах. Этую идею полностью разделяет и глава Нытвенского муниципального района В.Г. Трефилов:

– Мы приветствуем газификацию еще одного нашего предприятия, – говорит он. – И в дальнейшем стараемся помогать, в силу своих возможностей, другим. Наряду с этим будем всемерно способствовать и продвижению «голубого топлива» в сельскую глубинку. Есть реальные планы дальнейшей газификации населенных пунктов Григорьевского и Постаноговского сельских поселений, продолжать эти работы в Нытве.

Примеру ООО «Нытвенский мясокомбинат» в ближайшее время последует и ООО «Уральская фурнитура». Директор этого предприятия Л.Г. Патлусов, приглашенный на официальную церемонию, внимательно осмотрел оборудование газовых котельных и, по всему видно, принял окончательное решение, естественно, в пользу газификации своего родного предприятия, что должно принести солидный экономический эффект и способствовать дальнейшей успешной деятельности на рынке производства мебельной фурнитуры.

Андрей РОЖКОВ.
Foto автора.

Сердца бьются в унисон

В многодетной семье Беляевых в первых числах марта, в солнечный яркий день случилось пополнение. У тридцатидвухлетней Оли – мамы уже десятерых детей – родилась дочь – одиннадцатый ребенок. Мама и новорожденная малышка чувствуют себя хорошо.

Оля – особенная, преданная и верная детям и семье. Для нее, конечно, все началось с любви. Встретились они с мужем Агларом 17 лет назад. Блондинка – пермячка – и черноглазый азербайджанец из Баку. Полюбили друг друга, стали жить вместе. Пошли дети: Алена, Илья, Руслан, Эльдар, Рустам. Все почти погодки. Ольга рассказывает:

– Первых пятерых детей родила легко, так как оба с Агларом выросли в многодетных семьях. Только на шестом задумалась, засомневалась: а стоит ли дальше рожать? Решилась на аборт, но остановил муж: «Не хочешь для себя, рожай для меня!». Так, в последующие годы родились еще пятеро детей – Эльмира, Нариман, Лопа, Асиф, Самир.

Конечно же, многодетная семья живет трудно, не всегда сыто и сладко. Общее пособие на всех десятерых детей составляет всего 14 тысяч рублей в месяц. Плюс то, что зарабатывает отец ребятишек Аглар Алиев. Он редко бывает дома, мотается по шабашкам, заработок у него нерегулярный: когда густо, а когда и пусто.

Сама Ольга не чурается никакой работы – и дворником была, и почту разносила, и полы мыла в магазине, но семейный бюджет все равно скуден. Зато дети в семье подрастают улыбчивыми, трудолюбивыми, шалят, но в меру. Хватает одного строгого взгляда мамы, чтобы дети успокоились.



Многодетная семья Беляевых.

В многодетной семье особой системы воспитания, в общем-то, нет. Она самоорганизовывается даже в самых трудных условиях бытия: старшие дети во всем помогают младшим, а они подрастают, быстро становятся самостоятельными. В семье нет особого распределения обязанностей. Просто каждый знает, что нужно делать. Старшая Алена обед готовит, Илья убирает снег во дворе, Руслан носит дрова в дом, а Эльдар бежит в магазин за продуктами.

Особо о старшей дочке Аленке. Повзрослая она намного раньше сверстников, и стала первой помощницей маме Оле. В свои шестнадцать лет она умеет все: готовить, убирать, ухаживать за мальшами.

Беспокоится за сестренок и братишек, за родителей. Отважилась даже в самые серьезные инстанции обратиться – к уполномоченному по правам человека, губернатору края и даже к президенту страны Дмитрию Медведеву. Она так и писала: «У нас большая многодетная семья, а живем в однокомнатной съемной квартире в Перми. Для детей нет места, чтобы поиграть, сделать домашнее задание, а спим на полу. Помоги, пожалуйста!».

Но все высокие инстанции на сегодняшний день как бы и не слышат семью, не видят ее проблем, отдельываются отписками. Но мир не без добрых людей. Нашлись люди, которые во всем поддерживают многодетное семейство. Например, супруги Елена

Барняк и Валерий Павлов из Перми. Это они подыскали для многодетной семьи дом в микрорайоне Ельники поселка Уральского. На покупку дома был потрачен не только материнский капитал Ольги за последнего ребенка, но и довольно внушительная сумма самих Елены и Валерия, без которой многодетная семья даже мечтать не могла о собственном жилье.

Елена Васильевна рассказывает:

– Радует, что дети в семье растут талантливыми. Например, старшая Алена любит баскетбол, занята в театре детской моды. Старшие мальчишки увлечены футболом, а Руслан хорошо рисует. Рассказали об этой семье своим друзьям, коллегам, знакомым. Все откликаются, помогают. В новое жилье собрали и привезли не только игрушки и детскую одежду, но и все, что требуется для дома. Газовую плиту, холодильник, сантехнику.

Ольга особенно радовалась новоселью. Ведь это ее первое собственное жилье. В доме всего две комнаты, маленькая кухня. Зато есть собственный земельный участок, где семья смогла впервые вырастить овощи и картофель.

Да и в поселке Уральском многодетную семью встретили тепло. Сам глава городского поселения Владимир Балашов сразу же пришел в дом, чтобы познакомиться с новоселами, спросить, какая помочь требуется. Это по его инициативе местное ЖКХ обустроило для семьи усадьбу. Выкопали колодец, оборудовали канализацию в доме, установили отопление, провели в дом воду, не взяв за работу ни рубля.

А мама Оля сделала все, чтобы в ее доме был уют, чистота, порядок. Дети вокруг мамы, семья вместе. А когда слышно сердцебиение друг друга, то уходят и горести. Все вместе придумали имя новорожденной – Аделина. Представили его папе Аглару. А он взял, да и утвердил его. Понравилось имя: звучное и нежное.

Татьяна СЛОТИНА.

Фото автора.

Мир увлечений

Кукла Тильда и все-все-все

Среди педагогов Дома детского творчества по определению не может быть людей неталантливых. Взять хотя бы Ирину Николаевну Плешкову. Она не только вдохновляет на постоянный поиск юных краеведов района, но и руководит объединением «Креатив», где передает ребятам секреты флористики, художественной обработки кожи, росписи по бересте. Но и этого ей мало – несколько лет назад мастерица увлеклась изготовлением авторских кукол.

– Наверное, в детстве не наигралась, – смеется Ирина Николаевна, – вот и наверстывают упущенное. «Пробой пера» стали забавные крысы-молодожены. Выкройкой поделилась приятельница, обнаружившая ее в какой-то немецкой книжке. Потом были кролики из «Бурды» – опять же семейная чета. Надо сказать, что подавляющее большинство игрушек Плешковой представлено именно парами. По признанию Ирины Николаевны, она бессознательно одухотворяет свои изделия, переносит в мир кукол модели поведения людей.

Рассматриваю очередную парочку ушастиков (количество кроликов, а также котов, по вполне понятным причинам, резко возрос-

ло именно в этом году): заботливый семьянин бережно везет свою подругу на аккуратной тележке. – Прямо как мой муж, – комментирует рукодельница, – как впрятся в семейный воз, так до сих пор и тянет.

Для Ирины Николаевны все игрушки дороги, каждая, по ее словам, душу греет. Но есть и любимая – Баба Яга, правда, не русская, а норвежская. И совсем не страшная, а очень даже симпатичная. Ее крохотное изображение мастерица увидела в одном из журналов. Выкройку пришло делать самой, да и в облике многое додумывать, но результат автора порадовал.

Еще одна гостья из Скандинавии – Тильда, длинноногое созда-



Ирина Плешкова и ее кукольное семейство.

ние с крыльями за спиной. Эти так называемые «примитивные» куклы сумели завоевать любовь во всем мире, а теперь, во многом благодаря Интернету, становятся популярными и у нас. Их изготовление даже вылилось в отдельное направление: есть Тильды-люди, Тильды-звери, Тильды-феи. Ирина Николаевна сотворила Тильду-ангела.

Кукольница рассказала, что в работе тильдистов есть определенные правила. Куклы шьются из натуральных тканей: ситца, льна, джинсы, чаще однотонных расцветок. Иногда для получения нужного оттенка используются красители (чтобы получить ткань телесного цвета, ее кипятят в течение 10 минут в растворе чайной заварки или кофе). Волосы для

барышень делаются из пряжи, щечки – с помощью обычных румян, а глаза – из бусинок.

И.Н. Плешкова пробует себя и в других техниках, например, в изготовлении «чердачной» игрушки. А после прошлогоднего посещения выставки «Арт-Пермь» всерьез заболела мишками Тедди. Насмотревшись на умильные звериные мордашки, она сшила своего медвежонка, правда, назвала его на русский манер Прохором. Сейчас на подходе еще один косолапый. Хотя, надо сказать, если мастерить медведей с точным соблюдением технологии, из «правильных» материалов, хобби это получается весьма затратным.

Конечно, игрушки нынче не дефицит, в магазине от имеющегося выбора просто глаза разбегаются. Но разве можно сравнить покупную вещь и изделие ручной работы, концентрирующее положительную энергетику мастера? Увлечение Ирины Николаевны поддерживают и коллеги, и друзья, и родные, но больше всех довольна ее внучка Карина, которую бабушка частенько радует своими самоделками.

Светлана СОКОЛОВА.
Фото автора.

Ваш вопрос – наш ответ

1 Пенсия в апреле повысилась на 10,27 %. Почему у меня нет прибавки?

– Обращаем ваше внимание, что данное повышение пенсий не распространяется на трудовые пенсии. Повышение коснулось только получателей социальных и государственных пенсий.

Подавляющее большинство – это получатели трудовых пенсий (почти 692 тысячи человек), то есть назначенных за трудовой стаж. Трудовые пенсии были увеличены с 1 февраля 2011 года на 8,8%.

Социальные пенсии получают женщины и мужчины, достигшие 60-65 летнего возраста и не имеющие права на трудовую пенсию, то есть не имеющие пятилетнего страхового трудового стажа; инвалиды с детства и дети-инвалиды; инвалиды всех групп, если они не приобрели права на трудовую пенсию, либо размер трудовой пенсии был бы ниже социальной; получатели пенсии по случаю потери кормильца, если умерший кормильец не выработал необходимый для назначения пенсии трудовой страховой стаж, либо размер трудовой пенсии был бы ниже социальной.

Право на получение двух пенсий – трудовой и государственной – имеют инвалиды и участники Великой Отечественной войны, граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», вдовы и родители погибших военнослужащих. С 1 апреля одна из пенсий – государственная – тоже была увеличена.

К примеру, пенсионер, получающий трудовую пенсию по старости и ЕДВ, т.к. имеет 2 группу инвалидности (общее заболевание). Пенсия у такого гражданина была увеличена в феврале на 8,8 %. С 1 апреля увеличилась только ЕДВ на 6,5 %. Других увеличений пока не предвидится. Возможно, трудовые пенсии будут повышенены с 1 августа 2011 года. Но произойдет это только в том случае, если темп роста инфляции во втором полугодии 2011 года составит не менее 6%.

2 В этом году прожиточный минимум пенсионера в крае составляет 4931 рублей. Что делать, если пенсия с учетом мер социальной поддержки ниже прожиточного минимума?

– В такой ситуации пенсионеру производится федеральная социальная доплата. Она устанавливается в таком размере, чтобы общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом данной доплаты достигла величины прожиточного минимума пенсионера. При повышении пенсии размер федеральной социальной доплаты уменьшается. Когда размер пенсии достигает размера прожиточного минимума пенсионера, выплата социальной доплаты прекращается.

Напомним, федеральная социальная доплата устанавливается только неработающим пенсионерам вне зависимости от размера зарплаты у гражданина, того, работает он на полную ставку или нет. Сам факт работы уже лишает права на эту доплату.

3 Поясните, что понимать под материальным обеспечением пенсионера?

– Это все выплаты, которые осуществляют Пенсионный фонд (пенсия, ежемесячная денежная выплата, дополнительное материальное обеспечение) и выплаты, которые осуществляют органы социальной защиты (ежемесячные денежные компенсации за телефон, газ и другие услуги).

4 Подскажите, как взять документ о трудовом стаже гражданину, трудовая деятельность которого прошла в бывшей союзной республике? Документов нет, гражданин обращается в архив. Но из архива ни слуху ни духу.

– К сожалению, с такими трудностями сталкиваются многие граждане, трудовая деятельность которых протекала в государствах – бывших республиках Союза ССР. Стаж работы подтверждается трудовой книжкой, при ее отсутствии могут представляться справки о работе, выдаваемые организациями или архивными учреждениями. После поступления документа может быть произведен перерасчет назначенной пенсии.

5 Чем отличается корректировка от перерасчета? Что выгоднее для работающего пенсионера?

– Корректировка страховой части трудовой пенсии – это изменение установленной страховой части трудовой пенсии путем уточнения суммы страховых взносов в сравнении с той суммой, которая была учтена при назначении (перерасчете) пенсии по результатам уточнения расчетного пенсионного капитала.

При осуществлении корректировки не требуется согласия со стороны пенсионера. Корректировка осуществляется ежегодно с 1 августа в беззаявительном порядке, что позволяет пенсионерам исключить необходимость обращения в территориальные органы ПФР. Пенсионер может отказаться от проведения корректировки путем подачи в территориальный орган ПФР соответствующего заявления.

Перерасчет страховой части трудовой пенсии осуществляется только по заявлению лица по истечении 12 полных месяцев с момента назначения трудовой пенсии по старости (по инвалидности) или предыдущего перерасчета (корректировки) страховой части трудовой пенсии. Размер пенсии изменяется с 1 числа месяца, следующего за месяцем обращения. Механизм расчета размера пенсии при ее корректировке и при перерасчете одинаков. Разница в том, что при корректировке учитывается пенсионный капитал по состоянию на 1 июля года, в котором производится корректировка. При перерасчете страховой части пенсии учитывается сумма страховых взносов, отраженных на лицевом счете застрахованного лица на дату, с которой производится пересчет.

Работающий пенсионер должен сам решить, что для него удобнее: беззаявительная корректировка страховой части трудовой пенсии или ежегодное обращение в Пенсионный фонд с соответствующим заявлением о перерасчете пенсии.

6 Сколько составляет минимальный трудовой стаж, дающий право на трудовую пенсию?

– Условием назначения трудовой пенсии по старости на общих основаниях (при достижении мужчинами 60 лет, женщинами – 55 лет) является наличие не менее пяти лет страхового стажа.

7 Что делать в случае, если нет возможности подтвердить трудовой стаж?

– До регистрации гражданина в качестве застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования его трудовой стаж подтверждается трудовой книжкой и иными документами, выдаваемыми работодателями или соответствующими государственными (муниципальными) органами.

В случае отсутствия трудовой книжки стаж работы может подтверждаться справками, выдаваемыми работодателями или архивными учреждениями на основании первичных документов (книги приказов, лицевые счета).

Периоды работы после регистрации гражданина в качестве застрахованного лица подтверждаются сведениями его индивидуального лицевого счета.

8 Что больше влияет на будущую пенсию: стаж, оклад или заработка платы за последние перед выходом на заслуженный отдых мес-

– Размер пенсии зависит от продолжительности общего трудового стажа и величины среднемесячной зарплаты до 01.01.2002, возраста пенсионера, группы инвалидности (для инвалидов), наличия инвалидов и страховых взносов, начисленных работодателем в ПФР за период работы с 01.01.2002. Среднемесячный заработка застрахованного лица учитывается за 2000-2001 год по сведениям индивидуального (персонифицированного) учета или за любые 60 месяцев работы подряд до 01.01.2002 на основании документов, выдаваемых в установленном порядке работодателями, либо соответствующими государственными (муниципальными) органами. В среднемесячный заработка для исчисления пенсии включаются не только оклад, но все начисленные суммы, с которых начислены взносы на обязательное пенсионное страхование.

После 01.01.2002 года на размер пенсии влияет только сумма взносов на обязательное пенсионное страхование, учтенная на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица. Стаж после указанной даты используется только для подтверждения права на трудовую пенсию, среднемесячный заработка после 01.01.2002 года при исчислении трудовой пенсии не используется.

Так и живем

Бывшая жительница бывшей деревни В. Егорово Гражданского с/с Нытвенского района Галина Максимовна Романова, когда-то уехавшая в город, после выхода на пенсию решила со своими детьми вернуться в родные места и там создать крестьянское хозяйство.

За что боролись...

Эта деревня развалилась первая, хотя, по нашим прикамским понятиям, была немалая. Причина – первое укрупнение колхозов. Наш колхоз им. Сталина считался в районе благополучным.

Практика тогда была порочной: сильные хозяйства соединяли с бедными. В результате молодые и самые трудоспособные егоровцы уехали кто в Нытву, кто в Краснокамск, кто на рейд, а колхоз скатился вниз. К великому своему разочарованию Галина узнала, что земли бывшего колхоза (а потом совхоза) теперь находятся в частной собственности. Правда, новые хозяева использовать ее по назначению явно не спешат: поля зарастают лесом и бурьяном, а еще раньше родную деревню ПМК бульдозерами и глубокой вспашкой превратила в пустырь.

От былой красоты остался только столетний тополь в центре когда-то существовавшей деревни. Свалить его у мелиораторов не хватило сил и техники, хотя им очень хотелось этим завершить культурно-технические работы в регионе, выполняя план освоения выделенных государственных

денег. Если все вспомнить, то ПМК нанесла много вреда сельскому хозяйству своими мелиоративными и культурно-техническими работами.

Не найдя хозяев земли отцов и дедов, Галина Максимовна обратилась к новому русскому помещику, что владел землями вокруг д. Воробьи. Он сказал, что может продать ей участок за 25 тысяч рублей.

Брат Галины Степан Михайлович Романов, младший лейтенант, воевал с самого начала войны и погиб в Австрии. Но даже если бы он и уцелел в той кровавой мясорубке, ему на приватизированном новым купцом кладбище пришлось бы купить себе полтора кубометра на могилу за три, а то и больше тысяч рублей.

Такой «рай земной» принес нам капитализм, введенный Ельциным, как он заявил на телевидении, «по многочисленным просьбам трудящихся». Теперь 1% олигархов владеют 95% национальных богатств. Вот тебе бабушка и Егорьев день...

Василий МИКОВ.

А какая деревня была!



У каждого из нас есть малая Родина – место, где мы родились, где жили наши предки.

У одних это большой город, у других – село или маленькая деревенька. Там наши корни. К сожалению, в настоящее время все забывают: кто мы, откуда? Даже в паспорте не обозначена графа «национа». Ну а молодое поколение не знает дни рождения деда с бабкой, историю родного края. Между тем есть над чем задуматься. Начиная с 1954 года с карты района напрочь исчезло более 300 деревень.

Деревня Якимята, откуда я родом, была чистая, ухоженная, вся в зелени, умытая, как после дождя. А люди какие жили! Работающие, веселые, семьи были многодетные. Знания и умения передавались детям и внукам. Праздновали тоже с русским размахом и удачью. Земля дрожала от пляски под гармонь. В общем, работать – так работать, пировать – так пировать. Однако, пьяниц и хулиганов не уважали, в гости не приглашали.

Сегодня от моей малой родины коренных жителей осталось 2 человека – 74 и 85 лет, живности – 1 коза. Пустыми глазницами окон смотрят на редких гостей 12 разворованных изб.

Гибнут деревни, а вместе с ними отходит в небытие прошлое с его богатыми традициями и замечательными людьми. И нарождается молодое поколение Иванов, не помнящих своего родства...

Владимир ЧЕРЕМНЫХ.